

## 全省17市降尘检测结果公布,太白湖新区降尘量全省最小

# 这场“蓝天保卫战”打得真不孬

文/图 本报见习记者 褚思雨  
通讯员 张巨龙 陈珊

日前《2018年全省17市降尘检测结果通报》公布,太白湖新区降尘量为1.2t/km<sup>2</sup>·30d,在全省169个县(市、区,含各类高新区、经济开发区)中排名第一。2018年新区空气质量综合指数、PM<sub>2.5</sub>平均值分别为4.79、47.2ug/m<sup>3</sup>,排名均位于全市前两位。今年9月,太白湖新区被评为市生态环保工作先进单位,区环保局也被评为全市环保宣传工作先进单位。

局监控平台联网对接。”张兴磊表示,自从加装环保设备后,员工工作环境改善了,生产积极性提高了,企业效益也大幅提升。

### 生态立区建新城 双河抱湖风景美

双河抱湖的秀美风光,得天独厚的生态资源,一直是太白湖新区闪亮的“生态名片”。自太白湖新区成立以来,便树立了“生态立区、绿色发展”的发展理念,致力于打造“生态宜居新城”。

为此,新区成立由区领导班子挂帅、各部门协同、环保局牵头抓总的大气污染防治指挥部,启动战时机制,由区领导带队不定时深入一线督导大气环保等工作,靶向发力,精准施策。同时,出台环境保护工作职责、大气污染防治攻坚方案等文件,将责任层层落实到部门、镇街、村居、企业,不断健全环保管理体系,构建起“大环保”工作格局。

太白湖新区还不断完善环保智慧监管平台,建立起镇街两个三级监管平台,设置局网格化管理办公室,配备办公巡查车辆及12名专职网格员,线上监控与线下网格化监管体系有机融合,极大提高了环境监管能力和执法效率。

结合中央环境保护督察反馈问题“回头看”工作,新区采用定时、不定时专项突击检查、部门联合执法等方式对各单位任务完成情况进行专项督察、持续跟踪。今年以来,共查处违法企业14家,罚款145万元,移交公安机关1起。完成“散乱污”企业综合整治75家,其中清理取缔64家,整改提升11家;许庄街道已实现集中供暖、气代煤、电代煤全部清洁能源替代任务;持续加大扬尘

污染治理力度,督促、引导企业严格落实“8个100%”;强化秸秆焚烧和露天焚烧治理,制定农作物秸秆焚烧和综合利用工作方案,建立网格化监管制度;认真落实重污染天气应急响应,督导、协助企业编制“一企一策”重污染天气应急预案,细化各项措施,责任落实到人。

### 绿化总量破2480万平米 全省绿色生态数得着

为提高市民的环境保护意识,太白湖新区积极宣传生态文明建设,开展第三批绿色环境教育基地申报工作以及绿色学校、绿色社区、绿色家庭创建活动,采取张贴标语、悬挂横幅、开办专栏等多种形式大力普及环保、低碳减排、生态文明方面的知识,从青少年抓起,从家庭学校教育抓起,从市民公约和村规民约抓起,提高公众参与环境保护的自觉性和积极性,使低碳环保、绿色发展理念深入人心。

同时,充分发挥区官方网站和官方微信、微博平台作用,对环保行政处罚信息等内容及时公开,接受社会监督。加强信息公开舆情引导,建立完善舆情监控与处置制度,及时收集、处置、反馈媒体和网民关注的辖区内环境热点和焦点、各类重大与突发环境事件信息,切实营造人人关心环保、人人参与环保、人人监督环保的良好网络环境。

随着北湖湾、新运河、老运河人工湿地等重点项目相继投入使用,以及风景秀丽的国家4A级旅游景区太白湖景区,绿化总量突破2480万平方米,太白湖新区被评为“山东省首批绿色生态示范区”。时下,太白湖新区的生态环境已成为全市最靓丽的一张名片。



正在作业的抑尘车。

### 烟尘漫天已不再 砖厂工人敢穿浅色衣

“原来进煤矿必须穿靴子,只要靠近煤场30米,保准个个灰头土脸。”兖矿集团济宁三号煤矿环保负责人表示,生态文明建设是一项长期性的工作,近年来,济三煤矿大力发展循环经济,实施节能减排,矿区生态文明建设渐渐走上健康发展的道路。

济三煤矿厂区东部是一处封闭的施工现场,里面正在进行煤泥棚和洗矸场施工改造。“建成后,煤炭将直接通过

运煤管道输送到洗矸场里面,最大限度地实现矸石不上井,地面没有矸石山。”该负责人表示,为确保清洁生产,实现矿井无尘化管理,济三煤矿投资18000余万元对煤场、矸石场进行封闭改造。地面主要道路安装采风自动喷洒降尘设施,并制订了上排煤矸石全封闭皮带输送方案,以改变现有车辆排矸方式存在的消耗大、污染严重的局面。

在太白湖新区,像济三煤矿这样的企业不在少数。位于石桥镇的华邦砖厂也因在环保方面做了诸多有益探索和实践,取得了较显著的经济效

益和社会效益。

“我们的工人,现在一个个穿着浅色衣服,比起以前整个人都精神多了。”谈起厂区的变化,华邦砖厂环保负责人张兴磊笑得合不拢嘴。他表示,今年年初,企业投入巨资,改造脱硫塔,增加除尘设施,硬化绿化厂区路面,并安装了近6000平方米的防风抑尘网。如今,厂区烟尘漫天的景象再也不复存在。

“厂区污染源主要来自于二氧化硫、烟尘和碳化物排放,目前,厂区已完成脱硫降尘设备改造,安装视频监控和在线监测设备,并与新区环保



### 看变化

23日,“创城看变化”——2018济宁市创建全国文明城市摄影巡展首站在市文化广场开幕,展览吸引了广大市民驻足观看。此次展览包含400多张图片,反映了居民生活环境更加宜居、城市服务功能不断改善、城市管理更加规范有序、市民文明素质显著提升等诸多变化。本次活动由市委宣传部、市创城指挥部办公室、市文联联合主办,市摄影家协会承办。

本报记者 周伟佳 通讯员 张智麒 摄

## 征集公告

北京荣宝拍卖2018年秋季艺术品拍卖会作品征集已全面启动。自2018秋拍开始北京荣宝拍卖有限公司与爱国艺(北京)文化发展有限公司强强合作,联合举办“荣宝·国艺——现当代艺术专场”,每年分春秋两季大拍。从2018年10月28日开始爱国艺(北京)文化发展有限公司将在山东省内全面开展征集工作。届时爱国艺(北京)文化发展有限公司专家小组将依次奔赴菏泽、济南、济宁、临沂、青岛、潍坊、东营等地举办大型的公开征集活动。同时,将为广大藏家提供专业的艺术品委托拍卖等服务。本次“荣宝·国艺——现当代艺术专场”将专注于中国现当代油画及中国书画等门类。

征集范围:现当代油画、中国书画。  
济宁公开征集时间:11月1日至3日。  
地点:济宁市香港大酒店1006室。  
联系人:苑永良,联系电话:18553000077。

期待广大藏家的鼎力支持!